



# 脱贫攻坚

2020年5月29日

星期五

本版编辑:张立蕴

## 吉林农村报

### 本报敬告

本报刊登的所有广告均为信息发布,不作为合作或签订合同的依据,读者请慎重考察和咨询后再合作或签订合同,以免发生纠纷,涉及钱款更要谨慎处理,如发生任何纠纷,本报概不负责。

08

吉林省扶贫开发办公室  
吉林农村报社 合办

咬定目标 一鼓作气 聚焦“两不愁三保障” 坚决攻克深度贫困堡垒

## 携手战“疫” 互援攻坚

### ——吉浙两省深入推进东西部扶贫协作工作纪实

□ 本报记者 石巍 侯春强

吉浙两省东西部扶贫协作工作克服疫情影响,深化合作,在消费扶贫和劳务协作上精准发力,在产业项目和梯度转移上精准施策,真正实现“产业互补,人员互动,技术互学,观念互通,作风互鉴,共同发展”,为打赢脱贫攻坚战和实现全面小康助力。

#### 主动携手迎战,坚定必胜信心和决心

面对疫情防控形势,特别是受境外返渗影响,延边州东西部扶贫协作工作重点在人才交流、项目复工、劳务协作、消费扶贫等方面受到较大影响;赴宁波挂职工作视疫情严重程度适时开展;部分扶贫车间未能正常复工复产;消费扶贫实施难度增大。但吉林省、延边州没有受疫情影响,主动对接,采取网络、电话、函件等“不见面”方式,主动与浙江、宁波方面对接,共同商定协作协议内容和2020年工作。

2020年省委常委会议两次、省政府常务会议3次、省脱贫攻坚领导小组会议3次、省政府专题会议1次专门听取脱贫攻坚、东西协作工作汇报,省扶贫办于2月27日召开主任办公会听取协作工作2020年安排部署,并对东西协作工作提出具体要求部署。

3月10日,省委书记巴音朝鲁专程赴延边踏查东西协作产业项目、援建项目,并对汪清县工作进行现场督战。巴音朝鲁指出,要统筹利用好东西部扶贫协作资源,紧紧扭住产业扶贫这个根本,发挥好龙头带动作用,形成产业辐射效应,促进贫困户和农民持续增收、稳定脱贫。

宁波驻延边帮扶工作队除特殊原因5人没有返岗,61人全部返岗投入工作。同时时刻关注延边州疫情防控工作,及时了解疫情防控中遇到的困难,积极协调浙江杭州诗蓝过滤有限公司,为延边唯一拥有医用口罩生产资质的金达莱医疗器械有限公司,提供3.5吨平价滤布,顺利运抵延吉。工作队干部还捐款1万余元支持延边抗击疫情工作。

#### 攻坚克难,全力推进各项工作有序开展

援建资金提前到位。宁波市早于2019年一个月的时间,将2.95亿元援建资金于1月23日汇入延边州财政账户,比去年增加了1200万元。延边州计划于3月24日前用于县(市)的援建资金全部拨付到各县(市)财政。

延边州高度重视宁波援助资金的管理和使用,于去年11月份便与宁波帮扶工作队一道积极谋划2020年援建项目实施计划,依托东西部扶贫协作项目储备库,综合考虑疫情实际情况,援建资金向深度贫困人口倾斜,重点投向与贫困人口密切相关的产业扶贫、就业扶贫、民生工程及医疗扶贫和对贫困户的医疗保障救助项目,加大对受疫情影响的产业项目生产、销售等环节的支持。截至目前,援建项目中产业类项目已复产51个,复产率55%;2020年援建项目3月24日前全部敲定。

宁波驻延边帮扶工作队已有61人返回延边工作岗位。因延边州同时遭受境外(韩国)疫情返渗影响,已全面暂停延边州赴宁波市挂职工作。

两地人社部门保持经常性联系,将定期、集中式的就业招聘变为经常、分散式的职业介绍,通过网络平台发布招聘信息,记录有外出务工意愿的贫困户相关信息。

两地人社部门与宁波招聘企业、延边求职人员直接对接,开通两地“就业直通车”,开展“不见面”劳务对接服务,通过“一对一”电话面试确定人员,并安排体检。

实现“一站式”精准输送。截至目前,延边已向宁波转移就业134人,其中贫困劳动力88人,输送到15家企业。2月27日,包括65名建档立卡贫困劳动力在内的105名延边城乡务工人员,乘坐包机从延吉直飞宁波。人员抵达宁波机场后,由当地人社部门直接对接,送至13家用工企业。

延边州统筹协调各方资源,保障防疫生产两不误。宁波帮扶延边产业合作企业共46家,其中已复工复产32家,复工率70%;未开工14家,占30%。未复工原因主要受气候等影响,如延边天然泉饮品有限公司,因延边还处于冻土期,未到企业正常生产季节。

消费扶贫全员发力。延边发起助推消费扶贫倡议活动,呼吁社会各界广泛参与消费扶贫,延吉市最大的宁波援建产业项目——总投资735万元的小营农业生态园项目也恢复正常生产,疫情防控期间,为市场提供草莓、小番茄、蘑菇等多类产品。积极应对疫情对消费扶贫影响,鼓励全州各级党政机关、驻军、企事业单位、群团组织、工商业户、广大党员干部、社会各界爱心人士参与消费扶

贫,并与网易严选建立合作关系,推荐350多家延边扶贫企业和扶贫产品。图们市率先发起“抗疫助农”活动,形成“人人宣传消费扶贫,人人支持消费扶贫,人人购买扶贫产品”的良好社会氛围,推动消费扶贫工作深入开展。疫情期间,延边州销往宁波市价值104万元的农产品。

#### 相互支援,彰显延甬一家亲的深厚情怀

延边州向宁波市紧急捐助2000套医用防护服、1万只俄罗斯3M口罩、1万只医用口罩,并协调吉林放东药业集团捐赠120万元抗疫药物用于宁波市疫情防控。珲春市购买2万只外科口罩和2000套户外防护服捐赠给奉化区。和龙市动员爱心企业为鄞州区捐赠了1.2万只口罩,缓解部分复工复产企业和抗“疫”一线防护物资供应压力。随着宁波口罩生产企业的复工复产,宁波市对口支援和区域合作局自筹资金、积极协调,紧急调配了3万片一次性口罩于3月6日运抵延边。宁波驻延边工作队协调落实1万只进口口罩支援延边州抗疫,支援在珲春投资的宁波兴宇通信科技(吉林)有限公司等3家单位,并向珲春公安局定向捐款7万元用于购买抗疫物资。



宁波市与延边州“云端会商”扶贫协作工作



宁波市驻延帮扶工作队第一次选派挂职干部进驻敦化市开展对口协作,象山县最终选定敦化县长有煎饼作为东西部扶贫的援建项目,投入500万元援建资金,用于长有煎饼的厂房扩建。



延边驰援宁波战“疫”物资



珲春市建档立卡劳动力复工



日光山花海民俗风情园旅游扶贫项目,带动月晴镇贫困户稳定增收



和龙市八家子镇桑黄种植基地总投资4400万元种植桑黄106万段,带动全镇1337名贫困人口创建东西部就业扶贫车间,安排32名贫困人口就业。



延吉市小营镇小营村农业生态园二期项目

# 中缝广告诚招地区代理

办公室 0431-88600732  
大安地区代理:王聪 13278177607  
柳河地区 13844559606  
省内其他地区 0431-80563797